

# 10年免费法律服务!

## 温州为战“疫”一线医护人员送上暖心礼

本报记者 肖春霞 通讯员 肖锋

本报讯 疫情之下,医务工作人员勇扛使命、奋战一线,不计个人安危地守护人民群众的健康与安全。为感谢这些“白衣英雄”的巨大贡献,近日,温州市司法局发布了《关于全力为一线医护人员提供十年免费法律服务夺取战疫全面胜利的通知》,为温州当地战“疫”一线医护人员提

供最长10年的免费法律服务。

这一政策出台过程中,温州市司法局充分尊重并听取了相关协会的意见。

经协商,温州仲裁委联合全市仲裁机构、公证员协会联合公证机构、司法鉴定协会联合司法鉴定机构、法律援助机构、全市律师及基层法律服务行业分别承诺:为援鄂的温州医护人员及其直系亲属提供为期10年的免费仲裁服务、免费公证

服务、免费司法鉴定服务、无条件法律援助、免费法律服务;在温隔离病房工作的一线医护人员,可享受10年内仲裁服务、公证服务、司法鉴定服务收费减半,享受为期10年的法律援助绿色通道以及疫情防控期间至疫情结束后6个月内的免费法律服务。

据悉,此次政策惠及温州市2000余名医护人员。



### 违法处理“零次跑” 司法救助“云发放”

通讯员 林花花

本报讯 为深化“最多跑一次”改革,苍南县公安局交警大队违法处理大厅及辖区中队窗口在疫情期间开启了“线下教学,线上服务”模式,力争让办事群众通过手机就能办理相关业务。

疫情防控期间,市民可通过“交管12123”APP处理除重型货车(挂车、专项作业车)与大型客车外的非营运性质车辆的交通违法。来到大厅办理业务的群众,可以在工作人员一对一的指导下,下载并使用“交管12123”APP进行违法处理。

通讯员 游情天

本报讯 “受伤之后没办法出去工作,治病又费钱,家里实在困难,这笔救助金来得太及时了!”近日,家住河南兰考的申请执行人曹某打来电话向平湖法院致谢。此前,为尽快将司法救助落实到位,案件承办人前往兰考调查取证,快速启动司法救助程序,随后将救助金汇了过去。

疫情期间,平湖法院已通过线上汇款为6名申请执行人发放了司法救助金,共计33万元。救助对象大多是交通事故人身损害赔偿、刑事附带民事赔偿等涉民生执行案件的当事人。

### 立案申请“无纸化”

通讯员 陈丰 高贝

本报讯 疫情期间,为满足当事人的诉讼需求,台州市路桥区法院早谋划、早准备,积极推进网上“无纸化”立案模式。当事人可以选择“浙江移动微法院”微信小程序、“浙江法院网”等平台完成网上立案。

自春节假期结束以来,该院已累计民商事诉讼网上立案527件、执行案件网上立案293件。网上无纸化立案具有全时段、全方位、零距离的功能特点,当事人随时随地可以提交立案申请,实现立案“一次也不用跑”。

### “防疫铁娘子”火眼金睛 海宁硖石志愿者同心战“疫”

见习记者 赵妍

本报讯 在海宁市硖石街道西山社区凌家场疫情防控服务点,每天都可以看到一位大妈忙碌的身影——为进出小区人员测量体温、登记信息、询问相关情况……到现在,她已经连续在这里坚守了50多天,被大家亲切地称为“防疫铁娘子”。她说:“我会一直值守到疫情结束那一天!”

“防疫铁娘子”名叫华玉英,今年66岁。热心公益事业的她,既是小区居民又是社区网格员。疫情发生后,她带头报名成为社区第一批志愿者。在疫情防控最紧张的那段时间,她夜以继日地坚守在岗位上,即使是轮到休息也忍不住时常到服务点上走走看看,了解进出人员情况。时间一长,她几乎对每一个进出人员过目不忘,要是有外来人员想进小区,都逃不过她的“火眼金睛”。有一次,一个外来人员瞎

报一个门牌号想混进小区,华玉英就问了他两个问题:这户住几个人?户主是哪里人?一下子就把那个人问得哑口无言,只得灰溜溜地走了。

看到服务点上人手紧张忙不过来时,华玉英先是把自己的老公拉过来值班,接着又把自己的老邻居、好姐妹带进了志愿者队伍。同时,她还动员小区居民来做志愿者……在她的努力下,先后有30多位居民成为防疫志愿者。

在抗疫最吃劲的那些天,一条“午夜的流动面馆”信息在硖石街道西山社区防疫服务微信群里刷屏……视频中,午夜时分,一碗碗热气腾腾的咸菜肉丝面被送到了坚守岗位的防疫志愿者手中。

这个“流动面馆”的“掌勺人”叫陈振飞,是西山社区的一位居民。疫情发生后,他第一时间响应社区号召,成为西山战“疫”先锋战队的第一个群众志

愿者。他在参与服务点24小时值守时,发现很多志愿者到了下半夜常常是饿着肚子值班。想到自己有烧面的手艺,他弄来一辆电瓶车、一个灶台,叫上两个帮手——“流动面馆”就开张了。1个多月来,陈振飞和他的小团队已为250多人次送上了现做的午夜点心,而且全都是免费的。

除了开免费“流动面馆”,陈振飞还协助社区工作人员上门走访登记,排摸境外回来人员信息;经常帮小区居民送桶装水、搬煤气罐等等。

据悉,疫情发生后,硖石街道党委通过党组织、社会组织、“大工委”“微网格”“志愿汇”等途径,分层分级全域号召党员、居民志愿者参与硖石“守护家园志愿行动”。截至目前,已有2900多名居民志愿者、近千名村(社区)党员志愿者等参与到疫情防控中,在街道95个小区服务点实现了志愿者防疫全覆盖。

### 三管齐下统筹推进

通讯员 王景冠 章宏昱

本报讯 连日来,杭州市余杭区余杭街道坚持“理清思路、压实责任、严密体系”三管齐下,全力织密疫情防控信访维稳一张网,统筹推进疫情防控和经济社会稳定发展两手抓两手硬。

理清思路早部署,余杭街道制定疫情防控期间信访维稳工作应急预案,召开信访维稳会商专题会议,确保信访问题早发现早处置;压实责任控源头,强化班子成员“分管部门+组团联村+信访专项”三重责任,全面推广街道主任公开电话,明确落实领导值班接访制、越级约访制等工作要求;严密体系优服务,积极引导和鼓励信访群众采用电话、微信、网上信访等渠道反映诉求,安排专人负责,对涉疫情有关事项做到“特事特办”,依法及时解决群众合理合法诉求。

### 群防群控共抗疫情

通讯员 江菲

本报讯 建德市航头镇灵栖村是省级民主法治村,该村在疫情防控期间以自治为基、法治为纲、德治为领,因地制宜,充分发挥党员志愿者力量,带动周边村庄群防群控、共抗疫情。

灵栖村牵头组织周边4个行政村结成“五村”群防体系。各村党员、网格员、突击队员等加入到点位值守和每日消杀工作中,形成多重防控保障。灵栖村还利用巡逻车、LED显示屏等,对防疫和法治知识进行循环宣传,提高村民们的卫生和法律意识。

### 线上协作高效执行

通讯员 蔡爱妮

本报讯 疫情期间,法院外出执行工作受限。为此,三门县法院主动对接各协助执行单位,积极构建“互联网+”司法协助执行机制,加强线上协作,提高执行效率。

据悉,该院已与县市监局、国土局等4家职能部门建立线上协助执行机制,疫情期间已对345名被执行人发起线上全面财产调查,冻结股权46人次,扣划银行账户574笔,查封不动产119人次,发起车辆查控188辆。

### 编印法律指引解惑

通讯员 刘昊鹏

本报讯 近日,松阳县法院针对疫情防控中的涉企热点难点法律问题,组织编印了《关于疫情期间企业服务政策法规汇编及操作指引》,进行疫情防控法治宣传,全面助力辖区企业复工复产。该指引立足当前工作实际,紧密结合政策规定和法律要求,从疫情防控、诉讼服务、劳动用工、合同履行、破产审判等方面,模拟设计了20个企业最关心的问题,为企业科学防疫、规范用工、诚信履约等方面提供参考和指引,受到辖区企业的广泛好评。